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Вот и пришло долгожданное лето. Большинство людей пакует чемо-
даны, и настроение поднимается от одной только мысли: отпуск! Мно-
го интересного произошло в первый месяц лета, но одним из главных 
событий уходящего июня, конечно, стал Второй Алматинский Бизнес-
Форум (АБФ-2013), который прошел 5-6 июня 2013 года в отеле «RIXOS 
ALMATY». Тема этого представительного съезда: «Вступление в ВТО 
стран ЕЭП – возможности, перспективы и реальность для предприятий 
МСБ Беларуси, Казахстана и России». Несомненно, участие президен-
тов Торгово-Промышленных палат стран участниц Таможенного союза, 
а также высокопоставленных гостей в открытии форума придало ему 
особый статус. Основное направление форума - обсуждение проблем 
малого и среднего бизнеса в пространстве Таможенного союза и пути 
их решений. Анализ проблем и поиски решений проводились на пле-
нарных заседаниях и круглых столах форума. В них приняли участие 
специалисты в области интеллектуальной собственности, энергетики, 
налоговой и таможенной отраслей. Проблемы и методы их решений 
рассматривались представителями финансовых и бухгалтерских орга-
низаций, Института стратегических исследований при Президенте РК. 
Общее количество участников форума превысило 500 человек, что, без-
условно, говорит о значимости мероприятия. Также хочется отметить 
проведение Биржи контактов, организованной Торгово-промышленной 
палатой г. Алматы под руководством Биярова Мухтархана Нуралди-
новича. В ней приняли участие около 100 компаний, и каждая провела 
от 3 до 10 встреч. От себя хочется выразить надежду, что Второй Алма-
тинский Бизнес Форум (АБФ-2013) принёс ожидаемые результаты всем 
участникам. Определенно он внесёт свой весомый вклад в экономиче-
скую интеграцию стран Таможенного союза. Ну, а журнал ТСник про-
должает работу по поддержке предприятий малого и среднего бизнеса 
стран участниц Таможенного союза. Мы как всегда стремимся отвечать 
на все Ваши вопросы, возникающие в процессе ведения бизнеса по 
бухгалтерскому и налоговому учетам. Удачи Вам и процветания ваше-
му бизнесу.

Константин А.
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Ассоциация профессионального бухучета и аудита Казахстана

Компания «Ассоциация про-
фессионального бухучета и аудита 
Казахстана» на сегодняшний день 
является одной из известных кон-
салтинговых компаний в г.Астана.

Развиваясь и совершенствуясь, 
компания предоставляет качествен-
ные и своевременные консалтинго-
вые услуги, а также услуги по повы-
шению квалификации работников 
финансовой сферы.

У нас работает штат специали-
стов с сертификатами: бухгалтер 
практик - САР,  профессиональный 
бухгалтер, международный финан-
совый менеджер IPFM, аудитор РК.

Для повышения квалификации 
работников финансовой сферы при-
влекаются лекторы – начальники 
отделов Налогового комитета Ми-
нистерства Финансов РК, прини-
мающие участие в разработках и 
совершенствовании налогового за-
конодательства, проектов законов 
и постановлений РК, а также высо-
коквалифицированные специалисты 
в области МСФО, налогообложения, 
права.

В настоящее время все больше 
компаний и индивидуальных пред-
принимателей как действующих, так 
и вновь зарегистрированных в орга-

нах юстиции Республики Казахстан, 
а также представительств и филиа-
лов других стран предпочитают об-
ращаться к услугам консалтинговых 
компаний. Многие руководители, 
принимая бухгалтеров на работу, не 
уверены в их компетентности, ответ-
ственности, квалификации.

Желая передать вспомогатель-
ные функции бизнеса нам, руко-
водители компаний тем самым 
высвобождают средства и интел-
лектуальные ресурсы для решения 
стратегических задач бизнеса.

Заключив с клиентом договор 
об оказании бухгалтерских услуг 
(аутсорсинг), наша компания предо-
ставляет полноценный профессио-
нальный сервис по ведению бухгал-
терского и налогового учета.

Все наши клиенты довольны тем, 
что мы гарантируем сохранность их 
коммерческой тайны, несем ответст-
венность за ведение учета и состав-
ление финансовой и налоговой от-
четности перед контролирующими 
органами, а также предоставляем 
бесплатные консультации по бухуче-
ту и налогообложению на протяже-
нии действия договора.

Наши специалисты не только ве-
дут бухгалтерский и налоговый учет, 
но и могут научить этому других. К 
нам идут предприниматели и руко-
водители, начинающие бухгалтеры, 
– все, кто хочет понять этот сложный, 
но необходимый мир финансов.

В проекте «Бухучет для на-
чинающих» бухгалтерский учет, 
налогообложение, программа 
«1С:бухгалтерия», – все преподно-
сится в простой и доступной форме 
с помощью таблиц, схем, примеров.

Многие, кто выучился у нас, об-
ращаются к нам за бесплатными 
консультациями, и это приносит им 
успех в их финансовых начинаниях.

Высококвалифицированные  
специалисты с большим опытом в 
бухгалтерском и аудиторском деле 
выполняют предоставленные нами 
аудиторские услуги любого уровня 
сложности качественно и в срок.

Очень часто к нам обращаются 
за помощью предприниматели и ру-

ководители различных компаний с 
просьбой наладить и восстановить 
бухгалтерский и налоговый учет по-
сле того, как у них поработали «бух-
галтеры».

Для того, чтобы не было недо-
понимания между бухгалтером и 
руководителем, во избежание оши-
бок и неправильной интерпретации, 
работники финансовой системы 
должны повышать свою квалифи-
кацию путем посещения различных 
семинаров по бухгалтерскому учету, 
МСФО, налогообложению, праву.

Именно такие семинары мы пре-
доставляем финансовым директо-
рам, главным бухгалтерам, эконо-
мистам. Наши семинары позволяют 
освоить все тонкости ведения нало-
гового учета, бухгалтерского учета 
по МСФО. Благодаря этому специа-
листы успешно конкурируют в борь-
бе за вакантную должность.

В нашей компании финансо-
вые директоры, главные бухгалте-
ры, экономисты и другие финансо-
вые работники малого, среднего и 
крупного бизнеса повышают свою 
квалификацию, посещая различные 
семинары по МСФО, бухгалтерскому 
учету, налогообложению, праву. Это 
позволяет оставить в штате компа-
нии тех специалистов, которые уже 
от и до знают все нюансы своей дея-
тельности, и в то же время получить 
более эффективную работу бухгал-
терского отдела.

Одним из популярных и нужных 
среди бухгалтеров Казахстана явля-
ется сертификат «Профессиональ-
ный бухгалтер». Каждый бухгалтер, 
пройдя обучение в нашем учебном 
центре и успешно сдав экзамены по 
«Бухгалтерскому учету по МСФО», 

«Налогообложению» и «Гражданско-
му праву» получает не только серти-
фикат и квалификацию, но и ценные 
знания от опытных, квалифициро-
ванных специалистов – лекторов в 
области бухучета, налогообложения 
и права. Мы проводим обучение как 
в дневное, так и в вечернее время, 
удобное для работающих бухгалте-
ров.

Пройдя у нас обучение на серти-
фикат «Профессиональный бухгал-
тер», многие финансовые работники 
хотят повысить свою квалификацию 
и знания по МСФО – международ-
ным стандартам финансовой отчет-
ности. Для этого представительство 
АССА в РК проводит экзамены по 

ДипИФР на русском языке два раза 
в год. Для сдачи экзамена 10 декаб-
ря 2013 года мы проводим обучение 
с сентября месяца. Приглашена для 
обучения одна из лучших специали-
стов в этой области – Анна Гурьянова 
из г.Москва (АCCA, АССА DipIFR(рус), 
CIMA, King’s School Bruton (Вели-
кобритания) – бывший руководи-
тель проекта  АССА ДипИФР (Рус.) в 
PricewaterhouseCoopers, основатель 
StarTrainings).

Любой бухгалтер компании зна-
ет, что для предприятия необходи-
ма учетная политика и налоговая 
учетная политика. Специалистами 
нашей компании разработаны мето-
дики, которые позволяют с высокой 
степенью эффективности оказывать 
услуги в области составления проек-
та учетной политики предприятиям 
крупного, среднего и малого бизнеса 
с учетом специфики, деятельности и 
других особенностей компании.

Приглашаю всех желающих 
принять участие в выездном 
семинаре в Париже в течение 
7 дней с 19 августа 2013 года.  

В программе семинара:
1.	 «Ожидаемые изменения в 

налоговом законодательст-
ве с 2014 года. КПН и НДС с 
учетом изменений». Лектор 
Бурамбаева А.К. – начальник 
управления разъяснения и со-
вершенствования налогово-
го законодательства Нало-
гового комитета МФ РК. 

2.	«Международное налого-
обложение (КПН, НДС)». 
Лектор Мурат М. – управ-
ляющий директор по вопро-
сам налогообложения НЭПК 
«Союз Атамекен».

3.	«Новое в МСФО». Лектор Ну-
рахметова Л.К. – генераль-
ный директор Ассоциации 
профессионального бухучета 
и аудита Казахстана.
Мы находимся в центре ле-

вого берега, в здании НДП «Нур 
Отан» по ул.Кунаева 12/1, офис 106. 
Наши контакты:

8(7172) 500 – 618,
8(7172) 500 – 621,
8(7172) 625 - 425.

Здравствуйте!
Можно получить у Вас ответ на такой маленький вопрос: наше турагенство выписывает авиабилеты через 

другое турагенство, поэтому в наших инвойсах сидят 2 комиссии, т.е. наша 2000 и посредника 2000, в инвойсе 
она указывается общей суммой 4000тг. 

Наши  покупатели требуют счет-фактуру на всю сумму. Как мне быть? Выписывать счет-фактуру только на 
мои 2000тг или же,  как указано в инвойсе, на 4000тг. Спасибо за ответ. Жду с нетерпением

Анализ ситуации: 
На основании пункта 1 статьи 865 ГК РК, по договору 

комиссии одна сторона (комиссионер) обязуется по по-
ручению другой стороны (комитента) за вознаграждение 
совершить одну или несколько сделок от своего имени 
за счет комитента. В соответствии с пунктом 1 статьи  
233-1 Налогового кодекса, реализация товаров, выполне-
ние работ, оказание услуг на условиях, соответствующих 
условиям договора комиссии, не являются оборотом по 
реализации комиссионера.

Размер облагаемого оборота комиссионера в соот-
ветствии с пунктом 15 статьи 238 НК РК при реализации 
товаров, выполнении работ, оказании услуг на условиях, 
соответствующих условиям договора комиссии, опреде-
ляется на основе его комиссионного вознаграждения. 
В соответствии с пунктом 8 статьи 263 НК РК выписка 
счетов-фактур покупателю товаров, работ, услуг, реали-
зуемых на условиях, соответствующих договору комис-
сии, осуществляется комиссионером. Размер оборота 
по реализации товаров, работ, услуг в счете-фактуре, 
выписываемом комиссионером, указывается, исходя из 
стоимости товаров, работ, услуг, по которой комиссио-
нер осуществляет их реализацию покупателю. Счет-фак-
тура при этом выписывается комиссионером с учетом 
особенностей изложенных в пункте 18 статьи 263 НК РК,  

с учетом данных счета-фактуры, выписанного комис-
сионеру комитентом, являющимся плательщиком на-
лога на добавленную стоимость. Сумма облагаемого 
(необлагаемого) оборота, отраженная в счете-фактуре, 
выписанном комиссионеру комитентом, включается в 
облагаемый (необлагаемый) оборот в счете-фактуре, вы-
писываемом комиссионером покупателю, или докумен-
та, подтверждающего стоимость товаров, работ, услуг, 
выписанного комитентом, не являющимся плательщи-
ком налога на добавленную стоимость. Тогда стоимость 
товаров, работ, услуг, отраженная в таком документе, 
включается в необлагаемый оборот в счете-фактуре, вы-
писываемом комиссионером покупателю.

Турагентство, как комиссионер выписывает счет-фак-
туру покупателю услуг на сумму конечного продукта, а 
так же счет-фактуру комитенту, исходя из суммы комис-
сионного вознаграждения комиссионера.

Ответ:
Таким образом, турагентство выставит покупателю 

счет-фактуру на общую сумму 4 000 тенге и произведет 
перевыставление суммы комиссии посредника в разме-
ре 2000 тенге, которую берет себе на расходы.

Астраханцева Ирина Евгеньевна
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Налогообложение в ТСНалогообложение в ТС

Налогообложение в Таможенном союзе: 
Перспективы.

Налогообложение в Таможенном 
союзе может развиваться в трех на-
правлениях:

1.	Администрирование;
2.	Развитие в связи с вхождением 

Российской Федерации, а далее 
и Республики Казахстан в ВТО;

3.	Расширение границ Таможенно-
го союза.
Направления в развитии адми-

нистративных процедур в налогоо-
бложении условно можно разделить 
на 2 группы: информатизация адми-
нистративных процедур и развитие 
административных процедур каса-
тельно оборота внутри Таможенного 
союза.

Одним из путей развития ин-
форматизации является разра-
ботка информационной системы 

электронных счетов-фактур, единой 
(интегрирующей) для всех госу-
дарств-членов Таможенного союза.

Во всех государствах Таможен-
ного союза действует электронный 
документооборот. И по состоянию 
на 05 июня 2013 года электронные 
счета-фактуры имеют законную силу 
в Российской Федерации на основа-
нии пункта 1 статьи 169 Налогового 
Кодекса Российской Федерации.

В Налоговом кодексе Республи-
ки Беларусь вообще нет понятия 
«счет-фактура». Но в пункте 5 статьи 
107 Налогового кодекса упомянуты 
электронные документы, на осно-
вании которых могут быть произве-
дены налоговые вычеты по НДС при 
приобретении товаров, работ, услуг, 
имущественных прав.

В Республике Казахстан элек-
тронные счета-фактуры будут вве-
дены только с 01.07.2014 года.

Следует заметить, что возникнет 
проблема при интеграции электрон-
ных счетов-фактур, так как в каждом 
государстве существуют свои систе-
мы. Так, в России счета-фактуры со-
ставляются в электронном форме по 
взаимному согласию сторон сделки 

и при наличии у указанных сторон 
совместимых технических средств 
и возможностей для приема и об-
работки этих счетов-фактур. В Бе-
ларуси порядок электронного доку-
ментооборота установлен Советом 
Министров Республики Беларусь. А 
в Казахстане в настоящий момент 
Правительством разрабатывается 
единая информационная система 
электронных счетов-фактур.

Вторым направлением развития 
информатизации налогообложения 
является постепенный переход по-
дачи документов по Протоколу о по-
рядке взимания косвенных налогов 
и механизме контроля за их упла-
той при экспорте и импорте товаров 
в Таможенном союзе с бумажных 
форматов на полный электронный 

документооборот. Мы живем в век 
цифровых технологий, большинство 
предпринимателей уже переходят 
на обмен документами в электрон-
ном формате между собой посред-
ством электронной почты и иных 
информационных технологий. Уже 
в государствах Таможенного союза 

возможна подача налоговой отчет-
ности в электронном формате. Так 
необходимо разработать процедуры 
прикрепления всех подтверждающих 
документов к электронной налоговой 
отчетности. Ярким примером такой 
возможности является прикрепление 
пояснительной записки при сдаче в 
электронном формате финансовой 
отчетности компании в Российской 
Федерации, а также система СНА в 
РК (система электронных накладных 
по обороту ГСМ).

Важным направлением развития 
информатизации в налогообложе-
нии является дальнейшее совершен-
ствование обмена информацией 
между налоговыми органами госу-
дарств-членов Таможенного союза.

В административных процеду-
рах оборота внутри Таможенного 
союза есть достаточно много про-
блем. Одна из главных - это сложные 
процедуры подтверждения экспорта 
внутри Таможенного союза. Из-за 
этого большинство российских ком-
паний не хотят работать по экспорт-
но-импортным операциям внутри 
Союза, что приводит к снижению 
официального товарооборота меж-
ду странами. Так, например, россий-
ские предприниматели реализуют 
за наличный расчет казахстанским 
предпринимателям свои товары с 
начисленным по российскому за-
конодательству НДС по ставке 10% 
либо 18%. Казахстанские компании, 
ввозя в республику данный товар, 
обязаны платить НДС по ставке 12%, 
что приводит к двойному налогоо-
бложению. Поэтому часть казахстан-
ских компаний уводят эти покупки 
в теневой оборот. А чтобы избежать 
этого, необходимо дальнейшее 
упрощение процедур оформления 

экспорта-импорта внутри Таможен-
ного союза.

Важным моментом развития ад-
министративных процедур оборо-
та внутри ТС является определение 
даты реализации. В каждом госу-
дарстве свои процедуры. Необходи-
мо предпринять шаги по их унифи-
кации, например, при определении 
даты реализации, и соответственно, 
даты принятия на учет импорти-
руемых товаров. Следует  призна-
вать данные учета в соответствии с 
МСФО. Казахстан уже работает по 
МСФО, Россия перешла на МСФО с 
1 января 2013 года.

От вхождения в ВТО государств-
членов Таможенного союза поло-
жительных моментов в налогоо-
бложении нет, все плюсы касаются 
снижения таможенных платежей. 
Большей частью данный факт уси-
ливает только налоговую нагруз-
ку на предпринимателей, так как 
в большинстве случае будет про-
исходить отмена налоговых льгот 
для бизнеса. Например, отмена 
70% уменьшения налоговых обяза-
тельств для сельскохозяйственного 
товаропроизводителя в РК. Необхо-
димо разрабатывать иные методы 
поддержки слабозащищенных сек-
торов экономики, например, прямые 
субсидирования.

Большое значение в развитии 
Таможенного союза имеют расши-
рение его границ. Главы государств-
членов Таможенного союза неодно-
кратно заявляли, что Таможенный 
союз создан для сотрудничества и 
расширения с другими государства-
ми. Хочу заметить, что Кыргызская 
Республика уже официально пода-
ла заявление о вступлении в ТС, и 
сейчас разрабатываются процедуры 
ее вхождения. Таджикистан заявил, 

что возможно, сделает такой же шаг 
после того, как Кыргызстан будет 
принят в ТС.

О намерении вхождения в Тамо-
женный союз заявили также Индия, 

Кубиев Ерлан Булатович
Магистр бизнес администрирования (МВА)
Сертифицированный бухгалтер-практик (САР)
Профессиональный бухгалтер РК
Профессиональный бухгалтер ИПБ России
Действительный член ПОБ Палаты профессиональ-
ных бухгалтеров РК
Директор ТОО «Almer Int.Pro.»

Вьетнам, Сирия. Сейчас идут про-
цедуры переговоров о сотрудни-
честве с Европейской ассоциацией 
свободной торговли, объединяющей 

Исландию, Лихтенштейн, Норвегию и 
Швейцарию. Новая Зеландия плани-
рует заключить соглашение о свобод-
ной торговле с Таможенным союзом. 
Следует отметить, что такое соглаше-
ние уже действует между Сербией и 
странами Таможенного союза.

Хочется выделить в самостоя-
тельный блок страны, которые хотят 
вступить в Таможенный союз в ка-
честве наблюдателя. Это, в первую 
очередь, Украина.

В связи с расширением границ 
Таможенного союза может возник-
нуть достаточно много проблем.

Во-первых, языковые трудности. 
В настоящий момент основной язык 
Союза – это русский. Но думаю, бу-
дет введен и английский язык.

Во-вторых, усложнятся процеду-
ры оборота и обмена информацией. 
Для этого нужно будет унифициро-
вать документацию и перейти на 
электронный документооборот.

И, в-третьих, усложнятся взаи-
моотношения между партнерами в 
связи с различием законодательств. 
Потребуется переход к единым нор-
мам, например, согласно услови-
ям ИНКОТЕРМС и использование 
МСФО.
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26 декабря 2012 Парламентом 
Республики Казахстан были внесены 
значительные изменения и дополне-
ния в Закон Республики Казахстан 
от 28 февраля 2007 года № 234-III«О 
бухгалтерском учете и финансовой 
отчетности» (далее Закон).

Все эти изменения условно мож-
но разделить на 4 блока:

1.	Изменения, связанные с органи-
зацией бухгалтерского учета;

2.	Изменения, связанные с приня-
тием МСФО для МСБ;

3.	Изменения, связанные с профес-
сиональными бухгалтерами;

4.	Прочие изменения.
Рассмотрим каждый из этих бло-

ков.
Первый блок изменений рас-

сматривает изменения и дополне-
ния, связанные с организацией бух-
галтерского учета.

С 1 января 2013 года расширился 
круг индивидуальных предпринима-
телей, которые могут не осуществ-
лять ведения бухгалтерского учета 
(кроме составления и хранения пер-
вичных документов) и составления 
финансовой отчетности. Для этого 
в соответствии с пунктом 2 статьи 2 
Закона индивидуальным предприни-
мателям необходимо отвечать  од-
новременно следующим условиям: 

1) применять в соответствии с на-
логовым законодательством Респу-
блики Казахстан специальные на-
логовые режимы на основе патента, 
упрощенной декларации;

2) не состоять на регистрацион-
ном учете по налогу на добавлен-
ную стоимость;

3) не являться субъектами естест-
венных монополий и регулируемых 
рынков.

Однако при несоответствии од-
ному из условий предусмотрена  
обязанность ведения бухгалтерского 
учета и составления финансовой от-
четности.

Законом Республики Казахстан 
от 05 июля 2012 года № 30-V «О 
внесении изменений и дополнений 
в некоторые законодательные акты 
Республики Казахстан по вопросам 
организации деятельности Нацио-
нального Банка Республики Казах-
стан, регулирования финансового 
рынка и финансовых организаций» 
внесено изменение в подпункт 3) 
пункта 3 статьи 6, в соответствии с 
которым исключено выражение «по 
состоянию на первое число каж-
дого месяца». Теперь данный под-
пункт звучит следующим образом: 
«Операции и события отражают-
ся в системе бухгалтерского учета, 
при этом должны обеспечиваться: 

…3) приведение в соответствие син-
тетического (итогового) учета с ана-
литическим (детальным)».

Таким образом, данной нормой 
требуется постоянное обеспечение 
соответствия синтетического учета с 
аналитическим.

В связи со вступлением в закон-
ную силу Закона Республики Ка-
захстан от 12 января 2007 года № 
223-III «О национальных реестрах 
идентификационных номеров» с 1 
января 2013 года в подпункт 7) пун-
кта 3 статьи 7 Закона было внесено 
изменение. В обязательных рекви-
зитах первичных документов теперь 
вместо РНН необходимо указывать 
идентификационный номер (БИН 
или ИИН).

С 1 января 2013 года формы реги-
стров бухгалтерского учета должны  
разрабатываться самостоятельно, а 
не утверждаться уполномоченным 
органом и (или) Национальным бан-
ком РК.

Необходимо отметить, что редак-
цией от 05 июля 2012 года увеличена 
сфера ответственности руководства 
предприятия или индивидуального 
предпринимателя. Внесено уточ-
нение. Теперь он должен не только 
согласовывать и (или) утверждать 
учетную политику и обеспечивать 
организацию бухгалтерского учета, 

но и предоставлять наличие утвер-
жденных внутренних документов, 
регламентирующих порядок отра-
жения в бухгалтерском учете всех 
операций, совершаемых организа-
цией.

Второй блок изменений в Зако-
не связан с тем фактом, что с 1 января 
2013 года на территории Республики 
Казахстан действуют Международ-
ные стандарты финансовой отчетно-
сти для малого и среднего бизнеса 
(далее МСФО для МСБ).

Первое изменение (в подпункте 13 
статьи 1 Закона) связано с уточнени-
ем понятия «Международные стан-
дарты финансовой отчетности», куда 
включены также МСФО для МСБ.

В связи с введением МСФО для 
МСБ выделены группы лиц, которые 
должны осуществлять бухгалтерский 
учет в соответствии с данным стан-
дартом. Если ранее субъекты мало-
го и среднего предпринимательства 
вели учет в соответствии с нацио-
нальными стандартами финансо-
вой отчетности, то согласно пункту 
3-1 статьи 2 Закона с 1 января 2013 
года субъекты среднего предприни-
мательства составляют финансовую 
отчетность в соответствии с МСФО 
для МСБ. Этот стандарт должны при-
менять теперь и государственные 
предприятия, основанные на праве 
оперативного управления (казенные 
предприятия). Также данные орга-
низации могут составлять финансо-
вую отчетность по международным 
стандартам.

В соответствии с пунктом 5 статьи 
2 Закона организации, которые ука-
заны в пункте 3 данной статьи (субъ-
екты малого предпринимательства и 
юридические лица, исключительным 
видом деятельности которых явля-
ется организация обменных опера-
ций с иностранной валютой), могут 
составлять финансовую отчетность 
по МСФО для МСБ, а не по нацио-
нальному стандарту.

Хочу отметить, что изменения-
ми в данном Законе отменены ра-
нее действовавшие национальные 
стандарты финансовой отчетности, 
и вместо них теперь действует один 
Национальный стандарт финансо-
вой отчетности, утвержденный При-
казом Министра финансов Респу-
блики Казахстан от 31 января 2013 
года № 50 (далее НСФО).

Внесено уточнение в понятие 
учетной политики, указанной в 

пункте 2 статьи 6 Закона.
По моему мнению, необходимо 

вносить изменения в учетную поли-
тику предприятий или принимать ее 
в новой редакции в соответствии с 
НСФО, МСФО для МСБ или между-
народных стандартов финансовой 
отчетности.

В Закон также добавлено, что 
при оценке и признании элементов 
финансовой отчетности необходимо 
также основываться на принципах 
МСФО для МСБ (статья 14).

В пункте 2 статьи 15 Закона вне-
сено уточнение, что порядок состав-
ления финансовой отчетности тоже 
устанавливается и МСФО для МСБ,  
- об этом свидетельствует статья 16 
Закона.

Необходимо обратить внимание 
на существенные разницы в составе 
финансовой отчетности по НСФО и 
по МСФО.

Если в соответствии с пунктом 2 
статьи 15 в составе финансовой от-
четности есть бухгалтерский баланс 
и отчет о прибылях и убытках, то в 
соответствии с МСФО – отчет о фи-
нансовом положении и отчет о сово-
купном доходе.

Третий блок изменений в Законе 
связан с изменениями, касающими-
ся профессиональных бухгалтеров.

В первую очередь внесено изме-
нение в само понятие, указанное в 
подпункте 8) статьи 1 Закона. Про-
фессиональный бухгалтер обяза-
тельно должен быть членом профес-
сиональной организации.

В соответствии с подпунктом 4) 
статьи 1 Закона аккредитованная 
профессиональная организация 
бухгалтеров (далее - профессио-
нальная организация) - некоммер-
ческая организация, являющаяся 
объединением бухгалтеров и/или 
бухгалтерских организаций, аккре-
дитованная в порядке, установлен-
ном уполномоченным органом.

С 1 января 2013 года исключена 
норма Закона, признающая квали-
фикационные свидетельства про-
фессионального бухгалтера, выдан-
ные иностранными институтами, 
являющимися действительными 
членами Международной Федера-
ции бухгалтеров.

Кроме того с 1 января 2013 года 
введена в действие часть вторая 
статьи 9 Закона, в соответствии с 
которой на должность главного бух-
галтера организации публичного 

интереса назначается профессио-
нальный бухгалтер. Согласно части 
третьей пункта 4 статьи 15 Закона, 
финансовая отчетность организации 
публичного интереса подписывается 
руководством и главным бухгалте-
ром, являющимся профессиональ-
ным бухгалтером.

В последнем блоке изменений 
можно выделить:

1)	 изменения, касающиеся уче-
та в государственных учреждениях;

2)	 изменения, касающиеся уче-
та в финансовых организациях; 

3)	 изменения, касающиеся го-
сударственного контроля в сфере 
бухгалтерского учета и составления 
финансовой отчетности.

Теперь ведение бухгалтерского 
учета и составление финансовой от-
четности государственных учрежде-
ний, за исключением Националь-
ного Банка Республики Казахстан, 
регулируются бюджетным законо-
дательством Республики Казахстан.

Большой блок изменений каса-
ется ведения бухгалтерского учета 
и составления финансовой отчетно-
сти финансовыми организациями. 
Самым важным из них является тот 
факт, что микрофинансовые орга-
низации теперь также относятся к 
группе финансовых организаций, 
ведение бухгалтерского учета и со-
ставление финансовой отчетности 
которых регулируются законода-
тельством Республики Казахстан о 
рынке ценных бумаг.

В конце хочу обратить на очень 
важное изменение в Законе «О бух-
галтерском учете и финансовой от-
четности». Прекрасно известно, что 
государственный контроль в области 
бухгалтерского учета и финансовой 
отчетности осуществляется в форме 
проверки и иных форм.

Если ранее проверка осуществ-
лялась в соответствии с Законом 
Республики Казахстан «О государ-
ственном контроле и надзоре Ре-
спублики Казахстан», а иные фор-
мы государственного контроля – в 
соответствии с Законом «О бухгал-
терском учете и финансовой отчет-
ности», то теперь государственный 
контроль может осуществляться и в 
соответствии с иными законами Ре-
спублики Казахстан.

Кубиев Ерлан Булатович

Бухгалтерский учёт — упорядоченная система сбора, регистрации и обобще-
ния информации в денежном выражении о состоянии имущества, обязательств 

организации и их изменениях путём сплошного, непрерывного и документального 
учёта всех хозяйственных операций.

Объектами бухгалтерского учёта являются имущество организаций, их обяза-
тельства и хозяйственные операции, осуществляемые организациями в процессе 

их деятельности.
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Логистика

Логистика международных закупок

В прошлом номере мы ко-
ротко рассмотрели общее по-
нятие логистики, ее цели, 
задачи. Теперь подробнее остано-
вимся на каждом ее виде. Начнем с  
Логистики закупок.

В целом Закупочную логисти-
ку можно охарактеризовать как 
процесс обеспечения предприятия 
материальными ресурсами, разме-
щение ресурсов на складах пред-
приятия, их хранение и выдача в 
производство. Ее цель - обеспечение 
предприятия материальными ресур-
сами с максимальной экономиче-

ской эффективностью.
Закупки в логистике снабжения 

можно объединить в две большие 
группы: традиционные и нетрадици-
онные виды закупок. Отдельно вы-
деляют международные и государ-
ственные закупки.

Каждое предприятие, независи-
мо от его величины и вида деятель-
ности, для своей успешной работы 
нуждается в материальных ресур-
сах. Это могут быть основные сред-
ства, исходное сырьё, материалы, 
комплектующие изделия, топливо, 
энергия, а также машины, обору-

Определения 
потребности в 
материальных 
ресурсах и рас-
чет количества 
заказанных ма-
териалов и изде-
лий.

дование и приборы, необходимые 
для производства продукции, ока-
зания услуг, успешной торговли. 
Практически сразу после открытия 
перед каждым предприятием неми-
нуемо встает вопрос: «Сделать или 
купить?» Это первый вопрос, на ко-
торый отвечает закупочная логисти-
ка. Если принимается решение «ку-
пить», то следующими вопросами 
будут: «У кого? За какую цену? Как? 
Сколько?» Начинается Закупочно-
логистический процесс:

Ф о р м и р о -
вание стратегии 
приобретения 
материальных 
ресурсов.

Поиск, оцен-
ка и выявление 
лучших постав-
щиков и произ-
водителей.

Согласование 
цен, заключение 
договоров на по-
ставку.

Определение 
условий постав-
ки и организа-
ция транспорти-
ровки.

Контроль за 
сроками постав-
ки материалов.

Входной контроль качества матери-
альных ресурсов и их размещение на 
складе.

Доведение материальных ресурсов 
до производственных подразделений.

Поддержание на нормальном 
уровне запасов материальных ресур-
сов на складе.

1 2 3 4 5 6

987

К сожалению, наши реальности 
таковы, что большая часть товаров 
сегодня покупается не у отечествен-
ного производителя. Республика Ка-
захстан, Россия, Беларусь и другие 
страны бывшего Советского Союза 
являются рынками потребления то-
варов, произведенных в КНР,  Евро-
пе, Америке.

В отношении каждого конкрет-
ного товара существует много при-
чин для закупки его за рубежом. 
Но общей, самой главной причиной 
использования международных по-
ставщиков является более приемле-
мая цена.

Кроме того, основными причина-
ми предпочтения при выборе ино-
странного поставщика являются:
•	способность иностранного постав-

щика осуществлять поставку с 
меньшим объемом затрат (напри-
мер, из-за низкой доли трудовых 
затрат, благоприятного курса об-
мена валюты, высокой производи-
тельности оборудования и т. д.);

•	обеспечение высокого качества 
продукции;

•	отсутствие товаров на внутреннем 
рынке (например, принтеры и ви-
деооборудование, некоторые виды 
сырья и т. п.);

•	более короткие сроки междуна-
родных поставок по причине ог-
раниченнoгo количества оборудо-
вания и сужения возможностей 
внутренних поставщиков;

•	наличие у иностранных поставщи-
ков хорошо организованной сети 
дистрибуции и возможности пре-
доставлять улучшенное снабжение 
запчастями, гарантийное обслужи-
вание и техническое содействие;

•	в силу специализации националь-
ных и зарубежных компаний ино-
странные поставщики могут на-
много опережать отечественных в 
технологическом плане;

«Логистика – это та часть процесса снабжения, которая планирует, осуществляет и 
контролирует надлежащее, эффективное передвижение и сохранение товаров, услуг и сопут-
ствующей информации, начиная от производства и заканчивая потреблением в целях соответ-
ствия требованиям покупателя. Определение включает пребывание, отбывание, внутренние и 
внешние перемещения и возвращение материалов в целях защиты окружающей среды».
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Логистика Вопрос - ответ

•	бартерная торговля (для продажи 
собственной продукции в каких-ли-
бо странах приходится соглашаться 
на закупку товаров в этих странах);

•	использование внешних закупок 
(импорта) в качестве оказания дав-
ления на отечественных поставщи-
ков с целью получения уступок. 

Организация международных 
закупок обусловлена рядом трудно-
стей, а именно:
•	поиск и оценка поставщиков явля-

ются трудоемкими и дорогостоя-
щими процедурами;

•	цикл поставки международных за-
купок длиннее, несмотря на то, что 
усовершенствования транспортной 
системы и системы связи сократи-
ли сроки осуществления междуна-
родных закупок;

•	из-за расстояния экспедирование 
производства / отгрузки товара 
иностранной компании затруднено;

•	способ оплаты при осуществле-
нии международных закупок су-
щественно отличается от способа 
оплаты закупок внутри страны (как 
правило, право собственности на 

товар возникает в момент оплаты, 
т. е. из-за риска неуплаты за про-
дукцию отсутствует система опла-
ты в кредит);

•	затруднено достижение соглаше-
ния между покупателем и продав-
цом по использованию процедуры 
контроля качества / приема това-
ра, так как в разных странах могут 
быть разные стандарты качества;

•	высокие затраты на оформление 
документов при осуществлении 
международных закупок;

•	сложности специфики (менталитета).
Компетентное управление за-

купочной деятельностью – один из 
важнейших факторов жизнеспособ-
ности и залог успеха компании.

 Для стабильного развития лю-
бой организации необходим квали-
фицированный менеджер по закуп-
кам. Потому что именно он знает, 
как правильно выстроить стратегию 
закупочной деятельности, выбрать 
оптимального поставщика, провес-
ти и завершить деловые переговоры 
на максимально выгодных для себя 
условиях. 

Сегодня многие крупные произ-
водители приходят к мысли, о том, 
что выгоднее возложить функции 
менеджера по закупкам на логисти-
ческую компанию. Этот шаг имеет 
множество  преимуществ, так как 
выгодней привлечь оператора ло-
гистических услуг со штатом высо-
коквалифицированных логистов, 
чем организовывать или расширять 
свои собственные подразделения,  
создавать и эксплуатировать  доро-
гостоящую транспортно-складскую 
инфраструктуру. Таким образом,  
использование аутсорсинга ведет к 
существенному снижению затрат, 
что позволяет  сосредоточиться  на 
ключевых компетенциях собствен-
ного бизнеса.

За сим не прощаемся,
Успехов и процветания вам и  

вашему бизнесу!
Боткина Н.Г.

Проектный специалист  
Торгово-логистической компании

«Trademill Group»

Относится ли на вычет заработная плата индивидуального предпринимателя, 
осуществляющего работу с бюджетом на общеустановленном режиме?

В соответствии с пунктом 3 статьи 1 Закона «О част-
ном предпринимательстве» индивидуальный предпри-
ниматель – это гражданин Республики Казахстан или 
оралман, осуществляющий индивидуальное предпри-
нимательство без образования юридического лица. На 
основании пункта 4 статьи 1 Закона о частном предпри-
нимательстве индивидуальное предпринимательство 
– это инициативная деятельность физических лиц, на-
правленная на получение дохода, основанная на соб-
ственности самих физических лиц и осуществляемая от 
имени физических лиц, с их риском и под их имущест-
венную ответственность. Рассмотрим понятие работника 
и заработной платы с точки зрения налогового кодекса. 
В соответствии с подпунктом 26 пункта 1 статьи 12 НК РК 
работник – это физическое лицо, состоящее в трудовых 
отношениях с работодателем и непосредственно вы-
полняющее работу по трудовому договору (контракту).  
Исходя из определенных терминов, индивидуальный 
предприниматель не является сотрудником сам по себе, 
так как он осуществляет инициативную деятельность, 
направленную на получение дохода. Соответственно 
заработная плата индивидуальному предпринимате-
лю не начисляется. Однако перечисление обязатель-
ных пенсионных взносов и социальных отчислений ин-
дивидуальный предприниматель обязан производить 
сам за себя с заявляемого дохода, в размере не ниже 
минимальной заработной платы. Такая обязанность 

установлена в правилах исчисления, удержания (на-
числения) и перечисления обязательных пенсионных 
взносов в накопительные пенсионные фонды, а также 
в правилах исчисления и перечисления социальных от-
числений. Таким образом, сумма, с которой исчисляют-
ся обязательные пенсионные взносы и социальные от-
числения для индивидуального предпринимателя, не 
являются заработной платой, и соответственно размер 
указанной базы обложения не будет подлежать отнесе-
нию на вычет при определении налогооблагаемого до-
хода индивидуального предпринимателя, осуществляю-
щего деятельность на общеустановленном порядке.

В законе о республиканском бюджете согласно 
правилам составления налоговой отчетности в строке 
220.00.018 указывается сумма в минимальном размере 
заработной платы, за который начисляется доход. Общая 
сумма налогового вычета за год не должна превышать 
сумму необлагаемого размера совокупного годового 
дохода, установленного статьей 157 Налогового кодекса. 
По указанной строке индивидуальные предпринимате-
ли отражают размер необлагаемого минимума, уста-
новленный Налоговым кодексом, на размер которого 
они вправе уменьшить полученный налогооблагаемый 
доход за налоговый период.

Астраханцева Ирина Евгеньевна

В какой группе осуществить учет POS-терминала, выкупленного предприятием 
в соответствии с требованиями законодательства?

На основании подпункта 1 пункта 1 статьи 116 НК РК к фиксированным активам относятся основные средства, 
инвестиции в недвижимость, нематериальные и биологические активы. Они учитываются при поступлении в бух-
галтерском учете налогоплательщика в соответствии с международными стандартами финансовой отчетности и 
требованиями законодательства Республики Казахстан о бухгалтерском учете и финансовой отчетности, а так же 
предназначаются для использования в деятельности, направленной на получение дохода.

При этом на основании статьи 117 НК РК учет фиксированных активов осуществляется по группам, формируемым 
в соответствии с классификацией, установленной уполномоченным государственным органом по техническому ре-
гулированию и метрологии, в следующем порядке:

№ 
п/п

№ 
группы

Наименование фиксированных активов Предельная норма 
амортизации (%)

1 I Здания, сооружения, за исключением нефтяных, газовых скважин и пе-
редаточных устройств 10

2 II
Машины и оборудование, за исключением машин и оборудования 
нефтегазодобычи, а также компьютеров и оборудования для обработ-
ки информации

25

3 III Компьютеры, программное обеспечение и оборудование для обработ-
ки информации 40

4 IV
Фиксированные активы, не включенные в другие группы, в том числе 
нефтяные, газовые скважины, передаточные устройства, машины и 
оборудование нефтегазодобычи

15

Для классификации основных средств применяется Классификатор основных фондов ГК РК 12-2009. В соот-
ветствии с классификатором основных фондов, «калькуляторы и машины бухгалтерские, аппараты кассовые и ма-
шины аналогичные, включающие устройство вычислительное», к которым относят в том числе и POS-терминалы,  
включаются в подгруппу 142.300113 и включены в группу «Оборудование офисное». На основании вышеуказанной 
классификации данное основное средство подлежит включению в группу IV « Фиксированные активы, не включен-
ные в другие группы, в том числе нефтяные, газовые скважины, передаточные устройства, машины и оборудование 
нефтегазодобычи».

Так же, напоминаем, что амортизация основных средств в налоговом учете ведется путем применения указан-
ных в налоговой учетной политике норм амортизации, которые не должны превышать предельные нормы, установ-
ленные налоговым кодексом.

Астраханцева Ирина Евгеньевна
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О душе

ВСЕ ЧТО НАМ НУЖНО, НАХОДИТСЯ У НАС ПЕРЕД ГЛАЗАМИ 
или ОДА ОДУВАНЧИКУ

Да-да, просто мы это не всегда замечаем… 
Например, одуванчики, которые растут везде и с ко-

торыми пытаются бороться, выкорчевывая и выбрасы-
вая, сжигая и закапывая! А ведь одуванчик – это сред-
ство для восстановления печени, для очищения крови. 
Что еще нужно весной? Вместо этого – как сомнамбулы 
– слушаем рекламу про печеночные препараты и несем 
свои денежки в гигантскую фармакологическую маши-
ну! Или другие, якобы, сорняки – мать-и-мачеха, хвощ. 
Встречаются на любом огороде, вызывая негодование 
«правильных» дачников. А ведь это роскошные лекар-
ственные препараты – живые, свежие! И если вам надо 
очистить бронхо-легочную систему (мать-и-мачеха) или 
почки (хвощ), то нет смысла идти в душную и инфек-
ционную поликлинику, а потом в аптеку, чтобы затем  
травить себя химией.… Или все видели, что весной на 
хвойных растениях вырастают молодые светло-зеленые 
побеги, - витаминный коктейль из этих зеленых плотных 
пушистых веточек! Съешьте как есть или приготовьте в 
блендере с водой и любым привычным фруктом. И не 
потребуется никакая аптека с «компливитами». Очень 
вкусно: хвойные веточки плюс банан плюс несколько 
фиников – в блендере с небольшим количеством воды. 
Можно добавить туда же пару листочков мяты. И чуточ-
ку лайма. Я уж не говорю о том, что ВСЕ зеленое – это 
источник кальция и железа, меди и, самое главное, нуж-
ных ФЕРМЕНТОВ. И без всяких баночек и коробочек из 
аптеки! «Кальций-д-три-чего-то-там» вам просто не пона-
добится.

Куда-то мы свернули не туда, если не видим очевид-
ного перед носом…

Еще из опыта собственного применения: листья (бот-
ва) моркови, свеклы, хрена, редиски в салатах или, кто 
желает, – в супах, в овощных блюдах, с кашами. Кра-
пива и сныть. Листья с ягодных кустов. И, отдельная ин-
тересная тема, – сирень! Красивое ароматное растение, 
к которому все привыкли. И мало кто знает, что сирень 
чудесно чистит кровь и нормализует состояние сосудов 
– забудете про варикоз! (И варить коз тоже забудете). 
Цветы и молодые листья сирени можно употреблять 
свежими, можно сушить и хранить, из листьев можно 
делать компресс. На варикозные узлы. Вообще, сушить 
и хранить можно много чего полезного! А немного вя-
жущие цветки сирени еще и дезинфицируют ротовую 
полость… Только, горожане, проявите разумность, – не 
ешьте сирень у транспортных магистралей!

Нас запихнули в пыльные города, и представить, 
что можно выехать в горы, в поле и тут же съесть что-
то, – почки, росточки или цветочки (что знаешь, или по  
ощущениям), – это все сложней и сложней представить 
современному городскому человеку… А редко какая го-
родская мамочка сможет спокойно смотреть на то, если 
вдруг ребенок в поле начнет срывать и кушать цветок!

На днях стою у себя во дворе, разговариваю с со-
седкой «через забор» и во время разговора срываю 

головки одуванчиков, вдыхаю аромат, роскошную пыль-
цу и - съедаю цветок. Один, другой, третий, десятый…. 
Соседка, разговаривая, наблюдает за этим «завтраком», 
а потом не выдерживает: «Совсем с ума сошла – оду-
ванчики кушаешь!». На что я ей отвечаю, что, на мой 
взгляд, – сойти с ума – это варить мертвечинку и упо-
треблять, а вот съесть свежее, чистое, зеленое и сочное – 
это естественно! Соседка, наконец, прислушалась ко мне. 
Задумавшись, она сказала, что может, я и права, тем 
более, она тоже ЧИТАЛА где-то, что «одуванчики могут 
быть лечебными, для печени, кажется»…

Нас пытаются переформатировать странными кадра-
ми рекламы, когда, например, бутылку кетчупа снимают 
с куста. И постепенно из голов подрастающих молодых 
людей исчезают очевидные естественные природные 
«файлы», а старшие даже и не поймут этого переформа-
тирования, потому что слишком уж очевидно вроде бы… 
Принцип «все, что нам нужно, находится рядом» приме-
ним не только к еде. Не только, так сказать, «вовнутрь», 
но и «наружу». Все, что вам нужно для реализации и 
саморазвития, может находиться от вас в пошаговой 
доступности! Курсы, магазин или люди. Может быть, ко-
му-то рядом очень нужна ваша помощь, а вы записыва-
етесь в Корпус спасения в Африке…  Оглянитесь!

Алила

Автор: 
Директор  ТОО “Fiabilitat” 
Астраханцева Ирина Евгеньевна

Регистр налогового учета по исчислению налогового 
 обязательства в рамках применения СНР на основе  

упрощенной декларации
1. БИН: 000000000000

2. Ф.И.О. или наименование налого-
плательщика: ТОО “А”

3. Налоговый период: 1 квартал 2013 года

МЗП 18666

Дата Реализация ТМЦ и услуг Контрагент Сумма Без НДС

01.02.2013 Акт выполненых работ 1 ТОО БЕКЕТ 100 000,00

Итого получено дохода: 100 000,00

Прочие доходы, за исключением дохода от реализации товаров, работ, услуг* 50 000,00
Всего получено дохода за 1 квартал 2013 года 150 000,00

Исчислено налогов 3% 4 500,00

КНП 101101 2 250,00

Социальный налог 103101 1 317,00

Начисленные доходы физ. лиц резидентов в т.ч. 20 733,33
ФИО 20 733,33

Исчисленно ИПН с доходов физ. лиц резидентов (КБК 101201) 0,00
0,00

ОВП с физ. лиц резидентов (КБК 901101) 2 073,33
2 073,33

Доходы физ. лиц с которых удерживаются социальные отчисления 18 666,00
18 666,00

Социальные отчисления с физ. лиц резидентов (КБК 902101) 933,00
933,00

(Ф.И.О., подпись руководителя (налогоплательщика), печать)

не предусмотрен
(Ф.И.О., подпись главного бухгалтера)

(Ф.И.О., подпись лица, ответственного за составление налогового регистра)

* доход от списания обязательств, доход от уступки права требования, доход от осуществления совместной деятельности, присужденные или 
признанные должником штрафы, пени и другие виды санкций (кроме возвращенных из бюджета необоснованно удержанных штрафов, если 
эти суммы ранее не были отнесены на вычеты в период, когда налогоплательщик осуществлял расчеты с бюджетом в общеустановленном 
порядке, суммы, полученные из средств государственного бюджета на покрытие затрат, излишки материальных ценностей, выявленные при 
инвентаризации, доход в виде безвозмездно полученного имущества (кроме благотворительной и спонсорской помощи), предназначенного 
для использования в предпринимательских целях, возмещение арендатором расходов индивидуального предпринимателя-арендодателя на 
содержание и ремонт имущества, переданного в аренду, расходы арендатора на содержание и ремонт арендованного у индивидуального 
предпринимателя имущества, зачитываемые в счет платы по договору аренды.




